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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Αναφορά                                       
             με  αριθμ. πρωτ. 2414/21-4-2021» 

 
Απαντώντας στην Αναφορά  με  αριθμ. πρωτ. 2414/21-4-2021, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα: 
 
Η «Ψηφιακή Μέριμνα» είναι ένα πρόγραμμα των Υπουργείων Οικονομικών, 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης που υλοποιείται από την «Κοινωνία της 
Πληροφορίας Μονοπρόσωπη Α.Ε.». Εντάσσεται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και αποτελεί ένα από τα πρώτα έργα σε πανευρωπαϊκό 
επίπεδο του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρόκειται 
για ένα μεγάλης κλίμακας πρόγραμμα, τόσο ως προς τον προϋπολογισμό του, όσο και ως 
προς τον αριθμό των ωφελούμενων. Η «Ψηφιακή Μέριμνα» επενδύει 112 εκατ. ευρώ για 
την αγορά τεχνολογικού εξοπλισμού για μαθητές, σπουδαστές και φοιτητές μέσω 
συστήματος επιταγών (voucher), με στόχο τον περαιτέρω ψηφιακό μετασχηματισμό της 
εκπαίδευσης, την ενίσχυση των ψηφιακών δεξιοτήτων της εκπαιδευτικής κοινότητας και 
την ενδυνάμωση των ευάλωτων συμπολιτών μας. Το έργο συμβάλλει με ουσιαστικό τρόπο 
στην επίτευξη ενός συμπεριληπτικού ψηφιακού εκπαιδευτικού μοντέλου, δίνοντας στους 
νέους μας τα εφόδια που χρειάζονται για να πετύχουν τους στόχους τους και να γίνουν 
δημιουργικοί, εξωστρεφείς πολίτες.  

 
Στις 30 Ιουλίου 2021 έκλεισαν οι Α’ και Β’ κύκλοι της «Ψηφιακής Μέριμνας». Οι 

δικαιούχοι, των οποίων οι αιτήσεις έχουν ήδη κατατεθεί και εγκριθεί (ή πρόκειται να 
εγκριθούν), θα μπορούν να κάνουν χρήση των επιταγών τους για την αγορά τεχνολογικού 
εξοπλισμού έως τη 1 Νοεμβρίου 2021. Από τις 5 Απριλίου 2021, όταν άνοιξε ο Α΄ κύκλος  
του προγράμματος, έχουν ήδη εκδοθεί 496.053 επιταγές. 



 

 

Με την υπ’ αρ. πρωτ. 105840/Α2/21 (Β΄ 4025) ΚΥΑ διευρύνονται οι κατηγορίες των 
δικαιούχων της «Ψηφιακής Μέριμνας». Οι κατηγορίες των νέων ωφελούμενων είναι 
οικογένειες που πληρούν τα εξής κριτήρια: Εγκεκριμένοι δικαιούχοι επιδόματος παιδιού 
ΟΠΕΚΑ για το έτος 2020 που εντάσσονται στη δεύτερη και τρίτη κατηγορία ισοδύναμου 
οικογενειακού εισοδήματος (μεγαλύτερου των έξι χιλιάδων ευρώ και έως δεκαπέντε 
χιλιάδες ευρώ) και ταυτόχρονα έχουν τρία ή περισσότερα εξαρτώμενα τέκνα, ή έχουν 
εξαρτώμενο τέκνο το οποίο είναι ήδη δικαιούχος επιδόματος ΟΠΕΚΑ για άτομα με 
αναπηρία, όπως προβλέπεται από τις διατάξεις της περ. ε της παρ. 1 του άρθρου 4 του ν. 
4520/2018. Για τις παραπάνω περιπτώσεις εξαρτώμενων τέκνων, ωφελούμενα είναι μόνο 
όσα από τα εξαρτώμενα τέκνα έχουν ηλικία από 4 έως 24 έτη και σπουδάζουν σε μία από 
τις επιλέξιμες για το Πρόγραμμα βαθμίδες και δομές εκπαίδευσης. Σημειώνεται ότι, όπως 
συνέβη και στους πρώτους δύο κύκλους του προγράμματος, οι δικαιούχοι του Γ’ κύκλου 
θα λάβουν επιταγή 200 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο ηλικίας από 4 έως 24 ετών, το 
οποίο φοιτά σε επιλέξιμη δημόσια εκπαιδευτική δομή στην Ελλάδα, για την αγορά 
τεχνολογικού εξοπλισμού (tablet, laptop, desktop). 

 
Ο ψηφιακός μετασχηματισμός της εκπαίδευσης συντελείται με γοργούς ρυθμούς, με 

σημαντικές επενδύσεις για τη ριζική αναβάθμιση των δημόσιων δικτύων και 
πληροφοριακών συστημάτων, την ενίσχυση του τεχνολογικού εξοπλισμού του συνόλου 
των εκπαιδευτικών δομών και την αναβάθμιση της σύνδεσής τους με το διαδίκτυο, τη 
δημιουργία εκτεταμένου ψηφιακού εκπαιδευτικού υλικού στο πλαίσιο της αναμόρφωσης 
των αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών, την αύξηση της επαφής των μαθητών με τις 
νέες τεχνολογίες στο σχολείο, και την υλοποίηση προγραμμάτων επιμόρφωσης των 
εκπαιδευτικών και εκπαιδευτών για τη χρήση ψηφιακών εκπαιδευτικών εργαλείων. Οι 
ψηφιακές δεξιότητες αποτελούν πολύτιμο εφόδιο ζωής για όλους στην εποχή της 
παγκόσμιας κοινωνίας της γνώσης. Είναι απόλυτη προτεραιότητα του Υ.ΠΑΙ.Θ. να 
διασφαλίσει ότι η συμμετοχή στον ψηφιακό μετασχηματισμό της εκπαίδευσης αφορά κάθε 
νέα και νέο, με ειδική πρόνοια για τις πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, στις οποίες και 
απευθύνεται ο Γ’ κύκλος της «Ψηφιακής Μέριμνας» κατά προτεραιότητα.  

 
 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 

ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή   
1. Γραφείο κ. Υπουργού   
2. Τ.Κ.Ε.                                                                                           
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